



A dorogi "József Attila" Művelődési Központ "Kadic Ottokai"

Szakkörének 1982 évi tevékenységéről.

Az 1982 év folyamán kutató-feltáró és egyéb munkánkat az előző évről kezdve hasonlóan a Sátókőpudztai és Strázsa barlangoknál végeztük, valamint folytattuk a Pilisnyergiviznyelő barlang feltárását és az év közben talált ún. a. a. "Andráslika" barlang feltárását, mely barlang a felfedezőjéről kapta az András nevet. Erre a z újabb barlangra kutatási engedélyt kértünk és kaptunk is.

a./ A kutató és egyéb munkák váltakozóan egész évben folytatuk, sőt a Pilisnyergiviznyelő barlangnál és az "Andráslika" barlangnál téli időszakban is munkahelyet és a munkát ha lassabban is de tovább folytattuk a télen is. II./ A Sátókőpudztai barlangot csoportunk immár 24 éve kutatja, és 1979 év febr. hóban sikerült is a mélyszintről mélyített kutató aknával/lx 1 M/-es az alsó, mélyebb folytatásba 16 m mélységgel lejutni, azonban a lecsurgó víz miatt kimosott agyag következtében az akna összeomlott és az újrainvitási munka sem járt sikerrel, emiatt ezt a kutató helyet feladtuk és az év folyamán a kutatóaknából és környékéről a régi részben korhadó bányafák és deszkák nagy mennyiségének felszínre szállításva foglalkoztunk, továbbá a barlangi járatok karbantartását végeztük folyamatosan.

A barlangnál az év során 29 napon át 154 fővel 602 órát tevékenykedtünk és 10 alkalommal különböző szervezett csoportok 108 főt kitevő látogatójait fogadjuk és vezettük végig a barlangon. A tényleges kutató munkát alapvetően azonban a sorozatos illeréktelen behatolások, záruk rendbehozásijelentős munkákat igénylő tevékenység akadályozta.

II. A Strázsa barlangnál annak sorozatos felnyitása miatt a kutatómunkát beszünetelni kényszerültünk, a bejáratú ajtót becsukva nagy mennyiségű törmelékanyaggal-azt ráomlasztva eltakartuk, hogy ott a további rongálásokat így megakadályozzuk.

III./ A Pilisnyergiviznyelő barlangban APRILIS hótól kezdve az év végéig szakaszosan-hol itt-hol az "Andráslika" barlangnál-folyt a feltáró munka.

A Pilisnyergiviznyelő barlangnál rendbe hoztuk a kutatóházat és a hátsó kunyhót, amelybe kandallót építettünk, valamint a házat körülvevő tábor kerítését újítottuk fel és a tábori szabadtéri tűzhely helyett komolyabb cementhábarosba rakott állandóan használható tűzhelyet készítettünk.

A barlangban folyó mélyítést úgy végeztük, hogy a jelentős -40 m-es mélységből kitermelt üledék anyagot közbülső lerakódó/depó/ helyre helyeztük ahonnan kis létszámmal is szakaszosan ki tudtuk a felszínre szállítani. Az év folyamán a mélyítéssel a z üledék alatti nagyobb-nyilván járatot e kövekig jutottunk. E nagy köveknek a szűk helyen való széttörése igen komoly erőfeszítést igényelt és fog még igényelni, melynek során a barlang alsóbb szabad térértelű részébe reméljük a bejutást, mely az 1983 évi egyik cél

b./ Azt a célunkat, hogy állandó, a barlangi ásványainkat bemutató állandó állítást hozzunk létre a Gerecse/ Művelődési Központban, anyagi fedezet hiányában nem sikerült létrehozni, azonban ez az 1983 évi tervünkben továbbra is szerepel.

Klimavizsgálatainkat sem tudtuk folytatni, mivel a szükséges eszközök/hőmérők, páratartalom-vizsgáló műszerek/ a sorozatos barlang feltörések során részben eltulajdonították, részben tönkretették. Az 1983 évben az eszköz beszerzését szorgalmazzuk és akkor ezt a munkát is végezni fogjuk.

d./ A csoportunk tagjaival ez évben ismeretaz ezó túrákat vezettünk a Budapesti és a Gerecse-i Pisznice barlangokba.

e./ Ez évben korábbi kapcsolatainkat más kutatócsoportokkal, csupán egy budapesti és a tatányai csoporttal folytattuk.

f./ Az előző évekhez hasonlóan folytattuk az új tagjainknak technikai elméleti felkészítését a várható feladatokra.

g./ Az évi munkánk a sok nehézség ellenére csak részben mondható sikeres. Mégpedig az újonnan kutatásunkba bekapcsolt "András lika" barlangban végzett munkával, ahol már 10 m mélységig sikerült lejutni, miután a a mélység felett kiépítettük a készlet felhúzásához szükséges berendezést és a nyílás fölé védő sátorot építettünk, amit fóliával borított az eső ellenővőbbá a pilisnyergi barlangnak kb két méterrel történő válybmélyítésével.

Barlangjaink, különösen a Sátorkőpusztai és Strázsa-barlangoknál évére szinte megoldhatatlan feladatot rónak kutatóinkra, mégis sikerült eddig a sok anyagi kár ellenére elhárítani a sok illetéktelen behatolást, amit főleg megnehezít az a körülmény, hogy harcászati területként zepén vannak és emiatt sok kíváncsi személy jut el ide. A sorozatos kártevésnek sok bosszúságot okoznak, a szerzemaink és egyéb felszerelési tárgyunk eltűnése sok költséget emészt fel és lehetetlenné teszi a zavartalan, tervszerű tevékenységünket és nem utolsósorban elkedvetleníti a korábban lelkesen dolgozó kutatóinkat, emiatt nagy az évenkénti létszám fluktuáció. Az 1983 évi munkát is hasonló körülmények közt végzük, reményeink most a Pilisnyergi és András lika barlang sikeres feltérképezésére szorítkoznak. Az új esztendő elején köszönjük fenntartószervezetünk állandó segítségéért.

Esztergom. 1983. febr. 12.-én

Spudis Csaba
Művelődési Központ
csoportvezető
BARLANGKUTATÓ
SZAKOSZTÁLY
DÓRÓG